

连片改造、缔造完整社区步伐加快

150个老旧小区即将“蝶变”焕新

本报讯 “电梯‘一键到家’，出门环境宜人，周边配套更方便，都不舍得搬家了，打算在这里养老！”小区居民朱老伯说。近日，记者走进改造一新的稻香片区水秀新村，色调统一的外立面、通透明亮的加装电梯、平整开阔的路面、整齐划一的停车位、匠心打造的口袋游园、管理有序的小区门禁……“花园式”老新村令人眼前一亮。

老旧小区变身“电梯洋房”，背街小巷升级“15分钟生活圈”，连片改造让老新村居民获得感满满。10月下旬以来，我市老旧小区改造陆续进入施工高峰期，通过连片改造、区域整体出新，一些开工较早的改造项目已竣工交付，不少老新村组团“蝶变”刷新颜值。

昨天，记者来到小娄巷片区崇安

寺三期连片改造施工现场，根据设计，该区域绘制了“书香人文”“烟火百态”两条动线，目前已全面开工。现场看到，田基浜、小娄巷小区外立面已搭上脚手架和防尘网，施工人员全面进场。梁溪区崇安寺街道办事处负责人说，改造正加班加点，同时尽量避免早晚高峰占道施工，减少对居民生活的影响。

整体出新、配套升级让居民获得感更强。“目前，全市共有10个区域试点连片改造，重点体现养老设施提升、人文底蕴凸显、生活配套健全等居民关注的元素。”市住建局管处负责人说，比如，稻香片区不仅小区内部改造出新，还刷新了“网红”街区颜值；小娄巷片区苏家弄一带延展历史文化元

素，横街、顾家弄区域呈现市中心的“烟火气”。

截至目前，除了市民关注度较高的稻香、小娄巷片区，风光里、西园里、桃源、惠峰片区集成式改造也正有序推进，逐步实现住区、街区融合改造，配套设施打包提升。

改到居民“心坎上”，今年进一步落实这一目标。“从方案设计到实施改造，前后2个月时间，通过线上线下方式，共收集到4500多条居民建议，最终形成‘施工图’。”小娄巷片区改造设计负责人说，不急于开工，先深入了解居民心声，力争改造一个、满意一个。走进锡山区东亭街道竹苑新村，灰顶白墙的“小洋房”、古色古香的智能门禁、错落有致的绿化让人欣喜。小区居民热心

介绍，改造前，街道工作人员挨家挨户征求意见，现在的小区像个大公园，大家都很满意。

提升获得感，就要想办法解决“痛点”。“眼下，老新村停车难、新能源车充电桩不足矛盾突出。”市住建局相关负责人说，今年老旧小区改造过程中，各板块因地制宜，部门加强联动，着重解决居民这一诉求，市供电部门配合老旧小区改造，采用“一小区一策”的方式，统一规划建设共享充电设施，定制化投资建设运营方案；锡山区、梁溪区根据小区实际需求，辟出公共区域增设新能源公共充电车位。据悉，今年我市共对150个、570万平方米老旧小区实施改造，目前全市已有27个小区基本收尾，整体进度约75%。（孙倩茹）

第三轮轨道交通建设提质增速

地铁4号线二期
无锡新区站封顶

本报讯 从地面向下“建12层楼”，在建最深地铁站封顶了。214天紧张施工、9000吨钢筋加工、约38000立方米混凝土浇筑、130000余立方米土方开挖……昨天上午，随着最后一方混凝土从高悬臂吊车浇筑口缓缓流淌入顶板钢筋笼中，地铁4号线二期无锡新区站主体结构提前完成封顶。作为我市第三轮轨道交通建设首个封顶车站，无锡新区站为正在施工的4号线二期其他站点、5号线一期打造“样板”，标志着我市第三轮轨交新线建设提质增速。

上午10时，珠江路边上地铁4号线二期无锡新区站施工现场一片忙碌，大型混凝土搅拌机、悬臂吊车正在工作，现场施工人员有序指挥。记者站在基坑围栏外向内下俯视，5个月前还是“深不见底”的地下基坑，如今已基本封顶，工人们正在浇筑最后一块顶板。施工人员介绍，随着靠近基坑边的这块顶板完成浇筑，整个无锡新区站主体结构也迎来完工，下一步，将开始车站附属结构和内部结构施工。

“基坑最深处约34.9米，属于超深基坑，且内部富水粉砂土层，极易产生变形，这对工艺提出了较高要求，克服工程难点，确保开挖过程基坑稳定，成为这个站点施工的攻关点。”无锡地铁建设工作人员说，该站属于无柱箱型曲线地下四

层岛式车站，施工难度大、风险高，施工过程中多次组织专家技术研讨、行业咨询，最终确定通过加密支撑、创新工艺为基坑提供全天候守护。

一次次技术攻关，跑出地铁建设“加速度”。记者注意到，车站北侧一处220伏架空电缆对建设造成影响，“为确保高压线下施工安全，项目及时调整工艺、改装机械设备、精准工艺衔接，有效保障在低净空内安全作业。”中铁一局项目负责人说，像这样攻坚克难的场景在施工过程中频现。从西端向东端，200多天的施工过程中，主体结构被划分为7个施工段依次推进，一步步完成封顶。

无锡新区站共地下4层，分别为通道层、站厅层、设备层和站台层，车站设有3个出入口和1个换乘通道。车站为“双线”垂直运行，作为我市首个地下4层车站，未来可实现地铁3号线、4号线与沪宁城际高铁在无锡新区站换乘。

截至目前，我市第三轮轨道交通项目中，地铁4号线二期6个站点土建工程全面推进建设，全线2026年年底竣工；5号线一期全线启动施工，12个站点已进入土建施工阶段；6号线工程预计年内开工建设，锡宜S2线一期工可、初步设计已获批，正在推进房屋征收及市政迁改。

（孙倩茹）

杭州亚残运会赛场再传喜讯

无锡籍运动员一日摘两金

本报讯 10月27日下午，杭州第4届亚残运会赛场传来消息：无锡籍运动员姚娟在女子铁饼F64级比赛中夺得金牌，唐雪梅和龚彬摘得卧式排球女子单循环赛金牌。

在女子铁饼F64级比赛中，姚娟的成绩始终遥遥领先，最终以40.17米的成绩夺得金牌，较第2名38.37米多出近2米，这是姚娟在本届亚残运会获得的第2块金牌。

姚娟是投掷类三大项（铅球、铁饼、标枪）的世界纪录保持者，已连续参加四届亚残运会，这次她和3名弟子一起赴赛场参加铅球、铁饼、标枪不同级别的比赛，并获得4金1银2铜的好成绩。“今天赛场氛围很好，看比赛的观众非常多，比赛比较顺利，接下来会全力备战2024年巴黎残奥

（杨雯仪）

他的一系列陶瓷新作品。人间烟火气，最抚凡人心。美食集市汇集了多地特色小吃、非遗美食以及运河沿线和粤港澳地区的名优土特产，市民游客边逛边吃；来到时光记忆集市，可以体验套圈、射击等传统游艺，营造起浓厚的消费氛围。

从27日至31日，第十三届无锡文博会将用五天时间，打造长三角地区的文旅盛宴。“‘民’字当头，‘广场版文博会’开创了一种文化无界的新模式。”主办方相关负责人表示，无锡正致力于探索和创新文博会的办会模式，努力让百姓共享文旅产业发展硕果，感受城市魅力与发展活力。

（张月、韩玲）

无锡学院应急管理学院揭牌成立

本报讯 昨日，无锡学院举行应急管理学院揭牌仪式暨应急管理学院建设发展研讨会。市委常委、常务副市长蒋敏出席活动并讲话。

近年来，无锡学院高度重视应急管理学科建设，去年获批教育部“应急安全智慧学习工场”项目；今年3月获批应急管理本科专业；科研团队主持完成了多项省市级重大课题；与多家企业合作共建“无锡市应急安全产教融合平台与基地”。未来，学校将通过打造一流特色应急管理学院，培养一流应急管理人才，建设一流应急管理智库，深度推进应急管理学院建设发展。当天，无锡学院与市应急管理局、市消防救援支队签署了合

作共建协议，举行了应急管理学院发展顾问聘任仪式。

蒋敏表示，无锡学院成立应急管理学院是推动我市完善应急管理体系，提升应急管理能力的重要行动。希望无锡学院应急管理学院立足大安全、大应急框架，深耕专业领域，科学设计与全市发展定位相适应、相匹配的专业科目；深挖学院潜力，深化产教融合，加快应急管理领域高素质专业化人才培养；深耕公众需求，不断强化与政、企、行、院、所等合作，努力打造具有影响力的应急人才培养基地和理论研究高地，为我市应急管理工作提供智力支持和平台保障。

（陈春贤）

“法治无锡号”地铁专列首发

本报讯 10月27日上午，无锡市在地铁4号线吴都路站举办“法治无锡号”地铁专列首发仪式，正式开通无锡市首条“法治无锡号”地铁专列。副市长张镇出席活动，宣布“法治无锡号”地铁专列上线。

据悉，“法治无锡号”地铁专列，设习近平法治思想、法治无锡、立法、执法、司法、守法普法六个宣传主题，涵盖了无锡市法治建设的各个方面，主动适配各类

群体个性化法治需求，采用海报、二维码等方式，为人民群众提供法律资源指引，架设人民群众学法尊法守法的流动“窗口”。以地铁为载体，通过图文并茂的方式，向广大群众分享法治建设的发展成果，形成全市动员、全民知晓、全员参与的法治建设态势，加快打造法治无锡升级版，提升“法润无锡”的品牌影响力和群众知晓度。

（曹坤）

首届“跨江环湖”信用经济发展大会举行

本报讯 昨日，首届“跨江环湖”信用经济发展大会在无锡拈花湾禅意小镇举行，来自省、市发展改革委和文旅部门以及相关文旅企业、金融机构、高校院所代表百余人齐聚一堂，共话行业发展。江苏省文化和旅游厅副厅长马龙、副市长秦咏新参加活动。

文化和旅游市场信用体系是社会信用体系的重要组成部分，对推动文化和旅游行业高质量发展具有重要意义。本次“跨江环湖”信用经济发展大会以信用文

旅为主旨，推动区域文旅资源整合、产业发展和区域信用品牌塑造，助力“跨江环湖”信用经济高质量发展。

会上，无锡市文化和旅游市场信用经济发展试点工作暨文旅信用宣传周正式启动，还举行了“跨江环湖”个人信用记录互认签约仪式、“跨江环湖”信用文旅合作备忘录签署仪式。现场还举行了“环太湖诚信旅游联盟”揭牌授旗和无锡市首批“商务信用3A级旅行社”授牌仪式。

（曹坤）

中铁二局江苏公司落户惠山

本报讯 10月27日，中铁二局集团有限公司江苏公司落户惠山揭牌，同时与无锡惠山经济技术开发区进行战略合作签约。市领导张立军、吴建元出席。

央地合作、携手共赢。早于2002年，央企中铁二局紧跟国家发展战略，先后承建了包括无锡在内的江苏各类项目155个，合同总额近396亿元。江苏已成为中铁二局实现高质量发展的核心市

场。据悉，中铁二局将充分发挥在基建领域投、融、建、营全产业链优势，深度参与与长安创新未来城、蠡湖未来城、太湖新城、交通基础设施等重大项目建设，与无锡经济社会发展携手共进。中铁二局江苏公司在惠山签约落户，将在城市开发、园区运营、生态环保、民生建设等领域深化合作，助推惠山智慧城市建设。

（秦培兴）

第十三届无锡文博会开幕

力皮卡丘太可爱了，5分钟立等可取。”南京一家企业带来的巧克力自助3D打印机前，市民纷纷上前体验手机扫码打印。记者注意到，文博会现场搭起了一座小剧场。森吧啦木偶剧团总导演道介绍，他们准备了木偶剧和马戏巡游，期待为大家带来全新的视听体验。

新消费、新趋势。在文旅消费逐步复苏的形势下，作为“滋润市场、温暖人心”的文旅消费品牌亮点，无锡文博会将亮出怎样的答卷？开展展会围墙、不断“破圈”，无锡文博会正吸引着越来越多

的国外展商。蒙古国展位内，各式各样的羊绒制品吸引着无锡市民的目光。“质量真好，很轻柔，又保暖。”顾女士买了一条围巾，满意而归。蒙古国参展商告诉记者，几年前，无锡与蒙古国戈壁苏木贝尔省建立了友好联系，这是第一次参加无锡文博会，他们诚意满满。本届文博会亦汇集了不少老牌展商及人气品牌，展示各地特色工艺美术精品。“在广场上办展会，更受百姓欢迎，瓷器本来就是美化百姓生活的。”作为无锡文博会的老朋友，江西省工艺美术大师江新亮带来了

无锡市人民代表大会常务委员会关于批准
无锡市2023年市级预算调整方案的决议

（2023年10月27日 无锡市第十七届人民代表大会
常务委员会第十四次会议通过）

无锡市第十七届人民代表大会常务委员会第十四次会议听取了市人民政府所作的《关于无锡市2023年市级预算调整方案（草案）的报告》。根据市人民政府的建议和市人大常委会财政经济委员会提出的审查意见，会议决定批准2023年市级预算调整方案。

无锡市人民代表大会常务委员会任命名单

（2023年10月27日 无锡市第十七届人民代表大会
常务委员会第十四次会议通过）

任命靳佳高为无锡市监察委员会副主任。

无锡市人民代表大会常务委员会任免名单

（2023年10月27日 无锡市第十七届人民代表大会
常务委员会第十四次会议通过）

任命韩锋、楼炯燕、陆超、王静静、顾妍为无锡市中级人民法院审判员委员会委员；
任命缪凌为无锡市中级人民法院立案一庭庭长，免去其无锡市中级人民法院民事审判第二庭副庭长职务；
任命蒋璟为无锡市中级人民法院执行裁判庭庭长，免去其无锡市中级人民法院刑事审判第一庭副庭长职务；
任命林中辉为无锡市中级人民法院环境保护审判庭副庭长，免去其无锡市中级人民法院民事审判第一庭副庭长职务；
免去赵建聪的无锡市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务；
免去张晖的无锡市中级人民法院立案一庭庭长职务；
免去孙晓敏的无锡市中级人民法院执行裁判庭庭长职务；
免去谢伟的无锡市中级人民法院民事审判第一庭副庭长职务；
免去夏辉、顾伟忠、过继列、黄辛的无锡市中级人民法院审判员职务。

无锡市人民代表大会常务委员会免职名单

（2023年10月27日 无锡市第十七届人民代表大会
常务委员会第十四次会议通过）

免去蒋伟平的无锡市人民检察院副检察长、检察委员会委员职务。

无锡市第十七届人民代表大会常务委员会
公告

第15号

惠山区人大常委会决定接受陈德荣辞去市十七届人大代表职务。依照代表法的有关规定，陈德荣的市十七届人大代表资格终止。本次代表资格变动后，无锡市第十七届人民代表大会实有代表449名。特此公告。

无锡市人民代表大会常务委员会
2023年10月27日

2023年江苏质量大会召开

（上接第1版）近年来，江苏省委、省政府着力抓改革、谋创新、求发展，把质量强省建设作为重要抓手，各项工作成效显著。市场监管总局将一如既往支持江苏工作，积极落实总局和江苏省政府议定事项，助力江苏在建设更加适配的质量供给体系、高水平的质量基础设施体系、现代化的质量治理体系上走在前、做示范，书写质量强国建设的“江苏篇章”。

许昆林、田世宏共同为国家生物技术药物产业计量测试中心、国家新

能源汽车充电设施质检中心（江苏）、国家轨道交通装备关键机械系统及部件产业计量测试中心（筹）、国家智能工业机器人产业计量测试中心（筹）揭牌。会上宣读了《省政府关于授予2023年江苏省省长质量奖的决定》，为省长质量奖及提名奖获奖企业颁奖，向“江苏精品”获证企业代表颁发证书。省市场监管局、省工业和信息化厅、南京市、省长质量奖获奖企业代表、 “苏质融”合作金融机构代表发言。

（王拓、惠晓婧）

市十七届人大常委会举行第十四次会议

（上接第1版）审议关于提请审议《废止〈无锡市暂住人口管理条例〉的议案》；通过关于废止《无锡市暂住人口管理条例》的决定（草案）；审议并通过关于加强整区域推进高标准农田建设的决定（草案）、关于个别代表代表资格的报告。

围绕扎实推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，会议强调，要推动主题教育取得实效，在全面加强理论学习、深入基层调查研究、推动人大事业发展、扎实推进检视整改上下功夫。自觉把开展主题教育作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的生动实践，确保主题教育取得实实在在的成效。

会议就全面落实本次会议会议精神提出具体要求。要抓好相关法规贯彻实施，认真研究、充分吸收组成人员提出

的意见，进一步听取基层和群众的意见呼声，推进科学、民主、依法立法，加强法规实施保障，健全完善配套制度，切实抓好贯彻执行；要加强监督议题督办落实，相关部门要认真研究吸收，加紧整改落实，敢于正视问题、加压加力推进规划重点任务的推进，确保“十四五”规划各项目标任务高质量完成，在加强科技创新、完善民生保障、推动跨区融合发展等方面谋实招、用实策、求实效；要推动重大事项议决落地见效，进一步激发乡村振兴活力，夯实农业强市根基，加大财政预算刚性执行和精益管理力度，保障全市重大战略、重要决策实施，确保完成年度目标任务。

本次会议首次对常委会审议意见落实情况开展了满意度测评，举行宪法宣誓仪式。（孙倩茹）